ОТЧЕТ ПО ВНЕУЧЕБНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

 ИСТОРИКО-СОЦИОЛОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА 

ЗА 2006-2007 УЧЕБНЫЙ ГОД.

Уровень организации и управления воспитательной деятельностью

№ п/п
Показатель
Характеристика состояния
Примечания, примеры

1
2
3
4

1
Наличие планов, программ проектов по отдельным направлениям воспитательной деятельности 
План работы по внеучебной деятельности на год по всем  направления социально-воспитательной работы.
Размещены на сайте ИСИ www.isi.mrsu.ru и сайте студенческого совета ИСИ www.studsovet-hsi.narod.ru

2
Наличие стенной печати, газеты – название, периодичность выпуска
Выпуск стенных газет различной направленности: «Информация Студенческого совета ИСИ», «Информация профбюро ИСИ», «Уголок куратора», «Ассоциация педагогических отрядов ИСИ».


Стенные газета выходят ежедневно, газета информационно-аналитического центра студенчекого совета ИСИ «Институт»  1 раз в месяц.

3
Наличие клубов

Политический клуб, компьютерный клуб, Исторический клуб, КВН, психологический клуб, философский клуб, дискуссионный клуб, клуб исторической реконструкции «Булат»


4
Наличие дополнительных и по выбору гуманитарных спецкурсов, семинаров – название, объем часов, темы занятий
Социология молодежи.
Читаются теоретические и практические занятия  в объеме 72 часов. Темы: теории молодежи, молодежь как социальная реальность, социализация молодежи, социальный статус и самоидентификация молодежи и др. 

5
Основные направления и формы работы Студенческого совета
-учебно-профессиональная

-научно-исследовательская

-культурно-массовая

-созидательно-трудовая

-спортивно-массовая

-интеллектуальная

-информационно-публицистическая

- организаторская

- социально-экономическая

- кураторство

- волонтерская


По итогам фестиваля студенческого творчества студенческий совет ИСИ занял 1 место за 2005-2006 уч. год., в 2006 году получил награду в номинации «Лучшая организация внеучебной работы на факультете»   на Международном Дне студента.

6
Участие студентов в мероприятиях и конкурсах городского, республиканского и федерального уровней, результаты данного участия, наличие призеров и лауреатов республиканского и федерального уровней, получивших гранты, именные стипендии
Студенты всех специальностей принимают активное участие в мероприятиях  и конкурсах городского, республиканского и федерального уровней.
 Участие в городском фестивале студенческого творчества «Студенческая весна – 2007»: лауреаты в номинациях «Акапельное исполнение»;  1 именная и 2 персональных стипендии, стипендия президента РФ – получает студентка 5 курса спец. «Соц. работа» Ледяева Е. Участие в республиканском конкурсе лидеров молодежных и детских общественных объединений – 2 место студент 3 курса спец. «История» Косоногов Дмитрий.  Участие в республиканском лагере молодежного актива «Созидание -2007». 

Команда КВН ИСИ заняла 3 место в Кубке Главе РМ по играм КВН.

7
Система и формы работы по адаптации первокурсников, шефско - кураторская работа
В каждой группе 1 курса по 3 шеф -куратора студентов старших курсов, прошедших школу кураторов, с планом работы на год и 1 куратор на группу из числа молодых преподавателей ИСИ. 
В начале учебного года в ИСИ проводится Школа кураторов, кураторы из числа преподавателей проходят курсы повышения квалификации по курсу «Управление процессом воспитания в вузе». 

8
Количество и процент студентов, занятых во всех формах внеучебной деятельности, с разбивкой по направлениям деятельности (спорт, культурно-массовая работа, информационно-аналитическая, научная деятельность и др.)

Спортвно-массовая – 200 человек -15 %

Культурно-массовая деят-ть–300 чел- 20 %

Информ.- аналит. деят-ть –100 чел. - 7 %

Научная деят-ть – 150 чел. -  10%

Трудовая –500 чел. -   30%

Педагогические отряды – 300 чел.  – 20% 

Патриотическая деят-ть – 100 чел. – 7%

Волонтерская – 100 чел.- 7 %



9
Новые формы работы – примеры, предложения

Организация выездного лагеря актива студентов ИСИ, укрепление духа корпоративности через  создание собственного гимна, элементов атрибутики. 

Проведение выпускного вечера «В сердце ИСИ навсегда!» - торжественное вручение дипломов, проведение малого фестиваля студенческого творчества ИСИ, где все университетские мероприятия сначала проводятся в институте

10
Финансовая обеспеченность внеучебной работы (бюджетное, внебюджетное, система работы со спонсорами)
1
Бюджетное финансирование университетом, внебюджетные средства института, спонсорское финансирование. 

Формирование современного научного мировоззрения и системы базовых ценностей

№ п/п
Показатель
Характеристика состояния
Примечания, примеры

1
Наличие студенческих дискуссионных клубов по проблемам социально-политической, экономической жизни государства, внутренней и внешнеполитической деятельности - названия, состав руководителей, тематические планы, периодичность, количество посещающих студентов
В течение 2006-2007 учебного   года  работал     дискуссионный клуб , на   заседаниях   которого обсуждались социально-политические  и экономические    проблемы страны, ее внутренняя и внешняя политика. Руководитель Афанасьев В.С. - преподаватель   кафедра социальной работы.       Периодичность: один раз в месяц по 1 часу. Посещающие – студенческие группы 1-го курса  
Данные проблемы рассматривались во время проведения «Кураторских часов» (кураторами групп 1-го курса), в рамках политического клуба  - руководители преподаватели кафедры политологии и регионоведения, представители местных политических партий и общественных организаций. Периодичность  - 1 раз в месяц. Количество посещающих 30-35 человек.



2
Наличие лекториев социально-политической, экономической, философской, религиозной, направленности, по естествознанию, теории и истории искусства, межнациональным отношениям - названия, состав лекторов, тематические планы, периодичность, количество посещающих студентов
В   течение   учебного года   работал   лекторий    по    проблемам религиозной   направленности, по истории искусства   и   межна​циональным отношениям.       Периодичность: 1 раз в месяц. Посещающие  -  студенты 1-2 курсов.
В работе лектория прини​мали участие приглашенные руководителями поэты и художники РМ, представители духовного училища и церкви. Проблемы межнациональных отношений рассматривались также на «Кураторских часах».Культурология, политология,  правоведение, Концепция современного естествознания, Экономика, Социология , Демография ,Социальная антропология, Связи с общественностью, Мировая политика, Социальная политика, Этносоциология, Социология международных отношений, Социология религии, Политическая социология,  Антропология и др.

Школа вожатого, Школа кураторов, Школа волонтеров молодежной группы Красного Креста ИСИ, школа актива студенческого совета

3
Формы и методическое обеспечение воспитания гражданской ответственности студентов – перечни форм проведения мероприятий, состав руководителей
Участие  в  мероприятиях,   посвященных 62-й годовщине Победы, встреча с ветеранами Вов,   участие студентов института    в    мероприятиях,     проводимых совместно с военной кафедрой университета и ДК МГУ. Руководители:      зав. отделениями    института,   кураторы   студенческих групп.
Работа в патриотическом объединение «Поиск», выезд на раскопки останков погибших во время ВОВ, Марши памяти по районам республики.



4
Формы работы по патриотическому воспитанию, оценке студентами своих гражданских позиций и понятий национальных и общечеловеческих ценностей
В рамках плана работы по воспитательной (внеучебной) деятельности имеется план работы по патриотическому воспитанию, благотворительной деятельности студентов.
Студенту ИСИ входят в Патриотическое объединение «Поиск», выезжают на археологические раскопки, студенты активно выражают свою гражданскую позицию придя на выборы, студенты активно посещают демонстрации  7 ноября, 1 мая,  9 мая.

5
Наличие факультативных занятий, кружков, клубов для ознакомления студентов с содержанием правовых знаний с содержанием правовых знаний гражданско-правового направления, организация диспутов, дискуссий по проблемам права и правосознания – тематика бесед, др. формы проведения работ в данном направлении
Лекции по следующим темам: Устав университета   и   правила   внутреннего    распорядка (для   студентов   1-го курса). Дискуссия по проблемам прав и обязанностей студентов, проживающих в общежитии.


Курс «Правоведение» читается на всех специальностях ИСИ, 

Студенты участвуют в дискуссионных клубах по правам человека. 

Студентам специальности «Социальная работа» читается курс – Правовое обеспечение социальной работы.

Шеф - кураторы  знакомят студентов 1 курса с правами и обязанностями, с уставом университета, правилами внутреннего распорядка.

Дискуссии проводятся в общежитии при участии работников  Ленинского РОВД и службы безопасности университета.

6
Организация и проведение Всероссийских и внутривузовских предметных научных олимпиад – название, даты и периодичность проведения, результаты
Проведение Всероссийских и внутривузовских, республиканских,  внутрифакультетских предметных научных олимпиад, научных чтений.  


III тур Всероссийских студенческих олимпиад по специальностям «История», «Социальная работа», «Регионоведение». 27-28 ноября - 1 раз в учебный год. Результаты: Д. Давыдов  - студент 5 курса ИСИ – 2 место в олимпиаде по «Регионоведению»,     Ледяева Е.  - 5курс ИСИ – 3 место в олимпиаде по «Социальной работе», Шарин М. - студент 4 курса спец. «История»  - 1 место по спец. «История».

Проведение и организация межвузовской олимпиады по истории для студентов и школьников: 1 место – сборная 4-3 курсов«история», 2 место – сборная 2 курса ИСИ, 3 место – сборная 4-5 курсов спец. «Регионоведение».

В личном зачете : 1 место – Шарин М. (4 к. ИСИ), 2 м. - Косоногов Д. (3 к. ИСИ), 3 м.- Баталов С. (3 к. ИСИ) Внуривузовская Олимпиада по «Русскому языку и культуре речи» - 1 место – Юдина Е.( 1к. ИСИ), 3 м.  - Шишанова Е. ( 1к. ИСИ). Внутривузовская олимпиада по «Социологии»  - 2 место – сборная  1 курса ИСИ.

Внуривузовская олимпиада по философии  - 1 место – Косоногов Д.(3к. ИСИ), 2 м. - Фудин А. (2 к.ИСИ).

7
Проведение мероприятий, направленных на воспитание бережного отношения к окружающей природной среде – примеры, формы работы 
Конкурс рефератов с тематикой,     направленной на воспитание бережного     отношения   к   окружающей природной        среде. Приняли         участие студенты 4-5  курсов института  всех  специальностей.
Субботники  - уборка территории, подготовка в осенне-зимнему периоду, еженедельная уборка корпуса № 20, организация строительных бригад в летнее время по ремонту общежития и учебного корпуса №20.

Содержание приусадебного участка около корпуса № 20, участие в городской акции «Чистый город».

8
Включение в задания на выполнение курсовых, дипломных проектов и работ на подготовку рефератов по всем циклам дисциплин разделов аналитического, проектного характера по экологическим и природоохранным проблемам – перечень, примеры
1
По предмету «Социальная экология». Раздел по экологии и при​родоохранным проблемам выполняется по заданию кафедры безопасности жизнедеятельности, препо​даватели этой кафедры яв​ляются консультантами по данному разделу и осуще​ствляют нормоконтроль.

Профессионально-творческое и трудовое воспитание

№ п/п
Показатель
Характеристика состояния
Примечания, примеры

1
Формы работы по выявлению способностей и склонностей студентов к научно-творческой деятельности
А) Анкетирование по выявлению способностей   и   склонностей среди всех студентов 1 -го курса. Б)    Проведение    факультатива «Введение в   специальность»   с целью         выявления студентов, желающих заниматься     научно-исследовательской работой.
Регулярная работа Студенческого научного общества, где идет посвящение в члены общества, ребята самостоятельно публикуют журнал научных студенческих работ «Вагант», проведение лекций для студентов 1 курса «Правила написания научной работы».

2
Привлечение студентов к выполнению НИОКР (в лабораториях вуза, студенческих конструкторских и проектных бюро, научных кружках, проблемных группах) – количество, названия работ, численность студентов, участвующих в НИОКР во внеучебное время 

См. приложение сборник научных студенческих работ «Вагант».

3
Наличие спецкурсов, проведение спец.семинаров, деловых игр и других занятий по основам коллективной профессионально-творческой деятельности и практике организации работы производственных коллективов – названия, периодичность проведения, состав лекторов и руководителей, др. формы работы в данном направлении
1
Спецсеминары, конкурсы и научные чтения проводятся в каждом семестре. Результатом НИР студентов работы является изданные статьи в сборниках, Почетные грамоты и призы победителей различных исследовательских конкурсов и подготовленные к за​щите диссертации на соис​кание ученых степеней.

Социальная психология, Социология труда, Социология организаций, Социология коммуникаций, Основы менеджмента.



4
Выпуск учебно-методических пособий по развитию познавательных способностей, профессиональной мотивации и направленности, формированию социально-психологической компетентности будущих специалистов, логического и образного мышления, внимания и памяти – названия, тиражи, год издания
Издаются преподавателями кафедры психологии, кафедры, социальной работы и др.
 И.А. Винтин. Педагогические основы самоопределения студентов  во внеучебной деятельности в высшем учебном заведении. 500 экз. 2006г.

Эстетическое и культурное воспитание

№ п/п
Показатель
Характеристика состояния
Примечания, примеры

1
Проводимые социологические  исследования, направленные на выявление проблем студенчества, определения уровня эстетической культуры, духовных потребностей студентов - примеры 
Анкетирование среди студентов первокурсников,    проводимое в начале учебного года, в результате   чего   выявляются проблемы    студентов и   их   духовные   потребности.
Участие во всех социологических исследования проводимых студенческим советом университета «Преподаватель глазами студентов», «Куратор глазами студентов», «Жизнь студенческая», «Студенческое самоуправление в вузе» и др.

2
Меры по развитию художественного творчества и самодеятельности студентов – примеры, результат
Работа   кружков художественного

творчества:

- хореографический;

- вокальный;

- СТЭМ;

-КВН,

Б) Работа по подготовке     команд     для участия   в   интеллектуальных играх: «Что?  Где? Когда?», «Своя игра», «Брейн-ринг»
Действуют вокальная студия. Смотр-конкурс первокурсников МГУ «Звездопад»- Белякова Е. - 1 место в номинации «Ведущий шоу-мен», Комаров К. - 1 место в номинации «Парный конферанс». Конкурс Авторской песни МГУ – Рузавин Л. - 3 место. Конкурс  посвященный Всероссийскому Дню студентов  - Косоногов Д. победа в номинации «Открытие в науке», Рузавин Л. «Открытие в творчестве». Университетский конкурс «День Св. Валентина» - студенты ИСИ заняли 2 место ( Одыванов С. и Воробьева С.) В фестивале «Студенческая весна 2007» творческий коллектив ИСИ занял  - 3 место;  победа в номинации «Лучший СТЕМ»), танцевальный кружок (в фестивале «Студенческая весна») победа в номинации «Золотая туфелька» - студентка 5 курса Суняйкина О., победа  вноминации «Мистер Смех»  - оДыванов С. победа в номинации «Лучший вокальный коллектив», победа в номинации «Оформление сцены» - 2 место, театральная студия, команда КВН, конкурс художественного творчества среди студентов 1 курса «Золотой первокурсник», конкурс красавиц ИСИ «Мисс ИСИ», рыцарский турнир «Мистер ИСИ», фестиваль авторской песни, посещение театра, концертов национальной самодеятельности и др.

3
Проведение мероприятий по пропаганде отечественной культуры - примеры
Включение в про граммы «Вечера первокурсника» и «Студенческая весна» русских,   мордовских   и татарских    песен    и танцев.

В) Посещение постановок русского и на​циональных    театров.

Г) Посещение в музе​ях   города   выставок отечественных и мор​довских художников.
Посещение кинотеатров с показами отечественных фильмов, музеев, театра.

4
Система посещения студентами театров, музеев, и т.д.
Музеи  и театры  по​сещаются:

А) группами под ру​ководством     курато​ров.

Б) посещение высту​плений      творческих коллективов МГУ по пригласительным би​летам.

В) посещение театра на    средства,    выде​ленные профсоюзной организацией ИСИ в качестве поощ​рения.

Г)      индивидуальное посещение театров и музеев студентами. Д)    посещение    кон​цертов мордовских и иногородних      арти​стов,       выступлений команд КВН и т.д.
Каждый семестр для всех студентов «День театра», 1 курс обязательное посещение музея Истории университета, музея Боевой Славы и др.

5
Перечень проводимых культурно-массовых мероприятий
Проводятся ежемесячно с целью выявления способных в творческом плане студентов.

Все перечисленные мероприятия проводятся ежегодно.
1 сентября, День рождение университета, конкурс художественной самодеятельности среди 1 курса «Золотой первокурсник», День Первокурсника, Фестиваль КВН, конкурс «Звездопад», Международный день студента, фестиваль авторской песни,  новогодний вечер, масленица, «Мисс ИСИ», «Мистер ИСИ» «Готов служить отчизне», фестиваль «Студенческая весна», выпускной вечер «В сердце ИСИ навсегда!», конкурс АПО ИСИ «Звездопад», посвящения в центры,  в вожатые.

Физическое воспитание студентов.

Формирование здорового образа жизни

№ п/п
Показатель
Характеристика состояния
Примечания, примеры

1
Учебные и просветительские программы формирования здорового образа жизни (курс валеологии и т.п.)
Учебные программы, разработанные      кафедрой   физвоспитания университета.
Социальная геронтология, Содержание и методика социально-медицинской работы, Основы социальной медицины, Безопасность жизнедеятельности.

2
Наличие условий для организации спортивно-массовой  работы. Система спортивных секций, объединений (качественный и количественный состав, перечень достижений на внутривузовском, городском, федеральном уровнях)
Организация     спор​тивно-массовой    ра​боты осуществляется силами кафедры    физвоспитания,   базирующегося в   спортивном   комплексе университета и спортивного клуба университета
Существует система спортивных секций на базе кафедры физвоспитания, спортивные команды по футболу, волейболу, баскетболу, лыжным гонкам, армрестлингу и т.п. 

В 2006-2007  учебном году заняли  2 место в «Универсиаде», куда входят 13 видов спорта.

   

3
Наличие плана мероприятий (программы) по антиалкогольному просвещению, профилактике наркомании, курения (лекции и беседы наркологов, психотерапевтов, представителей судебных и правоохранительных органов) и формы контроля за его реализацией.
Имеется    программа по   данным   проблемам   и   план   мероприятий.
Регулярно работает молодежная группа Красно Креста, которая имеет программы по профилактике наркомании, курения,  СПИДа и инфекционных заболеваний. Ежемесячно читались лекции  по антиалкогольному просвещению, профилактике наркомании, курения представителями студенческой поликлиники, центра планирования семьи, центра анти-СПИД, организацией Красного Креста и Красного Полумесяца. Республиканская акция  по профилактике наркомании «Перекресток» - молодежная группа красного креста ИСИ, 1 декабря – День борьбы со СПИДом, 24 марта – День борьбы с туберкулезом, Молодежный День донора.

4
Меры по совершенствованию организации повышению качества лечебно-профилактического и оздоровительно-спортивного обеспечения студентов 


1
Регулярные медицинские осмотры в студенческой  (по графику) поликлиники, оздоровление в санатории-профилактории «Огаревец», спортивно-оздоровительном лагере «Радуга-2», д/о «Мокша» и др.  Проведение Дней здоровья ИСИ ежемесячно.  

Зам. директора ИСИ

по внеучебной работе                                                           Н.А. Помелова



